

我国首部职称评审监管办法发布 涉及约8000万专业技术人才

评职称 重点监管三类人群

■ 申报人	重点监管其是否存在虚假承诺、材料造假等情况
■ 评审专家	重点监管其是否公正履行评审职责、是否存在利用专家身份谋取不正当利益等情况
■ 评审单位 相关工作人员	重点监管其是否规范开展评审、是否存在借职称评审谋取不正当利益等情况

审,是否存在借职称评审谋取不正当利益等情况。

办法明确了随机抽查、定期巡查、重点督查、质量评估、专项整治等多种监管方式,构建政府监管、单位(行业)自律、社会监督的职称评审监管体系。

那么,个人主体具体如何监管?

根据办法,对申报人、评审专家、评审工作人员等个人主体的违规行为为主要实行信用管理。据了解,目前“职称信息”已列入《全国公共信用信息基础目录(2024年版)》,“职称申报评审失信黑名单”已列入《全国失信惩戒措施基础清单(2024年版)》。

“以此为依据,依托全国信用信息共享平台和全国职称评审信息查询系统,建立职称评审诚信档案库,对申报人、评审专家、评审工作人员等失信行为信息进行

记录,作为申报职称或参与职称评审工作的重要参考。严重失信行为将纳入职称申报评审失信黑名单并依法予以失信惩戒。”上述负责人说。

对于申报人,应对本人申报材料真实性进行诚信承诺,承诺不实、弄虚作假的3年内不得申报评审职称,违规取得的职称一经核实即予以撤销。对于评审专家,存在违规行为的要取消评审专家资格,通报其所在单位,并建议所在单位给予相应处理。

对于评审工作人员,失信记录期内不得从事职称评审相关工作,并依法予以通报批评。此外,单位和个人在职称申报评审中违纪违法的,按照相关规定追究党纪政务责任;情节严重涉嫌犯罪的,移送有关机关依法处理。

对评审单位、申报人所在单位等单位

主体的违规行为,将如何监管?

上述负责人表示,主要采取提醒、约谈、暂停评审、责令整改、通报批评、收回职称评审权限等处置措施,着力督促有关单位改进工作。根据办法,评审单位存在多项违规行为的,监管部门应给予工作约谈,责令其停止评审工作、限期整改;整改不力的,由人社部门或者有关单位收回职称评审权。

此外,办法还将有关行业协会学会等社会化评审机构列入监管对象,并将可能涉及的垄断申报渠道、操控评审结果、高额收费、与评审专家及工作人员勾结谋利等纳入监管范围。

对于与职称评审无关的中介等其他社会机构,假借职称评审名义违法违规开展活动的,办法将其作为各地职称评审专项整治的重点内容。

“各地人社部门要会同公安、网信、市场监管等有关部门,依法清理规范各类职称评审、考试、发证和收费事项,查处有关中介等社会机构开设虚假网站,进行虚假宣传、设置合同陷阱、假冒职称评审、制作贩卖假证等违法违规行为,依法依规对非法机构、非法行为进行处罚。”上述负责人表示。

新华社北京8月20日电

第二批“国优计划”试点高校公布 为中小学培养高素质科学类课程教师

记者8月20日从教育部获悉,教育部近日印发关于深入推进实施国家优秀中小学教师培养计划的通知,公布了第二批国家优秀中小学教师培养计划(简称“国优计划”)试点高校名单,包括山东大学、哈尔滨工业大学、首都师范大学等11所“双一流”建设高校和香港大学、香港中文大学2所香港地区高校。从2024年起,第二批试点高校通过推免或在读研究生二次遴选进行招生,重点为中小学培养研究生层次高素质科学类课程教师。

通知要求,试点高校切实遴选有志从教且适合从教的学生攻读,构建特色课程体系,注重教育与理工农医结合,科技教育与人文教育结合;鼓励试点高校整合优质资源,推动理工科高校与高水平师范大学联合培养科学类课程教师,鼓励内地与香港“国优计划”研究生跨校学习、交流;畅通学生从教通道,要求各地积极推动“国优计划”研究生到中小学任教,鼓励探索试点高校与优质中小学建立“订单”培养合作关系。

新华社电

中欧班列“东通道” “钢铁驼队”通行量破30000列



8月9日,一列装载55箱的中欧班列驶出黑龙江江北站(无人机照片)。

记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,截至2024年8月20日,中欧班列“东通道”满洲里、绥芬河、同江铁路口岸累计通行量突破30000列,发送货物291万标箱,实现连年增长,呈现量质齐升的良好态势,为服务高质量共建“一带一路”注入了新动能。

新华社发

洮儿河发生 2024年第2号洪水

新华社长春8月20日电 记者从水利部松辽水利委员会获悉,受近期强降雨影响,8月20日2时,洮儿河察尔森水库入库流量639立方米每秒,达到《松辽流域主要江河洪水编号规定(试行)》的标准,编号为“洮儿河2024年第2号洪水”。水利部松辽水利委员会提示,请各级防汛部门、沿河各有关单位及社会公众加强防范,注意避险。

国家防办派工作组赴辽宁协助指导抢险救援

向葫芦岛等地紧急调拨7000件中央救灾物资

据新华社北京8月20日电 记者20日从应急管理部获悉,针对辽宁省葫芦岛等地抗洪救灾需要,国家防办减灾救灾委员会办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局,向辽宁省紧急调拨毛毯、家庭应急包等7000件中央救灾物资。国家防办办公室派出工作组赴辽宁协助指导抢险救援工作。

据悉,葫芦岛市部分乡镇近日出现特大暴雨,部分村屯群众被困。气象部门预测,20日至21日,葫芦岛市所处的辽宁西部、内蒙古东南部、广东东南部等地区有大暴雨。

国家防总办公室、应急管理部20日组织气象、水利、自然资源等部门联合会商,调度部署重点地区抢险救灾工作,视频连

线辽宁省,指导葫芦岛市重点地区应急抢险救援工作。

此外,国家防总维持针对辽宁、黑龙江、广东的防汛四级应急响应,前期派出的2个专家组继续在内蒙古、黑龙江协助指导巡堤排险工作。国家防办减灾救灾委员会维持针对湖南的国家二级救灾应急响应。



8月19日在江苏省苏州市拍摄的“超级月亮”。新华社发

今年首个“超级月亮”现身 错过赏月也别担心

9月18日、10月17日和11月16日还有“胖月亮”

新华社天津8月20日电 8月20日凌晨,今年首个“超级月亮”如约现身夜空,我国天气晴好地区的公众于19日晚至20日晨欣赏到这轮“胖月亮”。

“超级月亮”不是一个天文术语,本质上是“近地点满月”,也就是满月时月球正好位于近地点附近。月球在一个椭圆轨道上绕地球运转,轨道上距离地球最近的那一点称为近地点,此时月球距离地球不到36万千米;距离地球最远的一点叫作远地点,此时月球距离地球超过40万千米。

“要赶上满月恰巧出现在过近地点的时刻是非常难的,一般出现在前后一天左右就可以算是‘超级月亮’了。”中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏说。

本次“超级月亮”,满月时刻出现在20日2时26分,而月球过近地点时刻出现在21日13时。

天公作美,北京、浙江、湖南、内蒙古、江西、宁夏、重庆、新疆、湖北、陕西等地的公众欣赏到了“一轮圆月当空照”,不少星空摄影爱好者更是

用镜头记录下了这轮“胖月亮”的模样,有的还结合特色地貌拍出了“创意大片”。

“超级月亮”并不罕见,一年会发生几次。今年就有四次“超级月亮”且依次出现,接下来的三次分别出现在9月18日、10月17日和11月16日。

既然“超级月亮”并不罕见,为何每次出现总能引发人们的关注?“中国人对月亮情有独钟,讲究花好月圆,满月代表着美好、圆满、团圆、友情、思念、顺利,寓意丰富且多元。”修立鹏说。

发布前相关话题全网浏览量破35亿 首个国产3A单机游戏《黑神话:悟空》昨发布

游戏界“悟空”出世“一棒”破圈



8月20日,在杭州街头,游戏爱好者从游戏《黑神话:悟空》中悟空的形象海报前走过。新华社发

效这些漂亮的“装饰”包装起来,人们才会感兴趣。而打开包装后,他们自然会欣赏到最打动人的东西——文化内核。”

到全国各地扫描历史建筑,再经过建模等处理并上传到游戏中,节省了不少时间。这种呈现方式的效果也出奇的好,更吸引不少网友专门科普背后的文化背景。

时值暑期,山西晋城玉皇庙景区内游人如织。景区工作人员田彤彤说,《黑神话:悟空》在此处取景后,游客数量创历史新高,有约40%的游客是通过游戏知道这里的。

“这次是特地过来‘朝圣’的。”来自广东的小学美术教师黎润航说,回去后打算向孩子们推出专题课程,让他们深入了解博大精深的传统文化。

《黑神话:悟空》已然掀起一轮传统文化热潮。在B站上,有人用各种乐器演奏《云宫迅音》,有人介绍游戏取景地的历史文化,有人深度解析《西游记》中的角色故事……

据新华社太原8月20日电

国务院安委会印发《意见》 员工内部报告事故隐患有奖励

国务院安委会日前印发《关于推动建立完善生产经营单位事故隐患内部报告奖励机制的意见》。应急管理部调查统计司司长李豪文8月20日在例行新闻发布会上说,意见明确了内部报告的重点内容、核查处的工作流程方式、奖励资金的来源和保障措施,并提出2025年底前,生产经营单位将建立并实施事故隐患内部报告奖励机制。

据悉,不同于以往的安全生产举报奖励机制,此项机制推动内部问题内部解决,内部矛盾内部化解,企业避免了被举报,又保证了生产安全。同时企业给予员工奖励和荣誉,鼓励员工内部报告,能有效消除员工的顾虑,还一定程度上解决监管盲点问题。

“目前已有法治化的部门执法监督、社会化的群众举报监督、市场化的保险机构监督,再加上这一企业化的员工报告监督,总的来看,相关安全生产监督体系基本建立起来。”李豪文表示,接下来要统一思想认识,优化安全监管方式、加强监督考核,抓好示范牵引等,整体推动该项机制落地见效。

据新华社电

上证科创板200指数正式发布

8月20日,上海证券交易所和中证指数有限公司正式发布上证科创板200指数(简称科创200指数),科创板规模指数体系进一步丰富。

据悉,科创200指数是从科创板中选取市值偏小且流动性较好的200只证券作为样本,表征中小科技创新企业整体表现,与上证科创板50成份指数、上证科创板100指数形成差异化定位,共同构成上证科创板规模指数系列,反映科创板市场不同市值规模上市公司证券的整体表现。

据新华社电

分类信息

敬告读者: 本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233
办公地址:天津市和平区卫津路143号

遗失·公告

关于停用气瓶的免责声明

我单位天津宏瓦泰工业气体有限公司在天津市气瓶充装公共服务平台办理停用的气瓶,为明确相关责任和义务,特发布此免责声明。

依据相关法律法规,对于非法充装非自有气瓶、停用气瓶、报废气瓶的单位将承担相关法律责任。

自本声明发布之日起,对于用户继续非法充装及使用我单位已办理的停用气瓶所导致的任何人身伤害、财产损失或其他法律后果,本单位天津宏瓦泰工业气体有限公司不承担任何责任。请各用户务必遵守本声明,以保障您自身及他人的生命财产安全。

注销公告

天津市武清区大碱厂企业服务中心申请注销,统一社会信用代码12120222758125042R,敬告债权债务入自公告发布90日内到本单位办理清算事宜,特此公告。

遗失声明

我局原下属事业单位——天津滨海高新技术产业开发区工程建设交易服务中心不慎将天津银行滨海高新区支行开户许可证遗失,账号:156601201110001205,核准号:J1100038437903,编号:1100-01000222。该开户许可证已失效,特此登报声明。

天津滨海高新技术产业开发区建设和交通局

通知

郭海涛(120225198212170039)2024年7月21日,在津RZE100车组执行押运任务时在运钞车内未穿防弹衣,违反公司相关规定。根据公司《2021年6号《职工行为准则及奖惩制度》》第八条第43.26款之规定,给予你警告处理。

天津保安华宝护卫押运有限公司第十二分公司

债权转让公告

根据徐文娜与刘世杰签署的《债权转让合同》,徐文娜已将(2017)津0104民初9355号民事判决享有的全部债权依法转让给刘世杰,徐文娜特此公告通知债务人。请李美、李国庆、周建荣从公告之日起立即向刘世杰履行债权的偿付及相应的责任。特此通知。

徐文娜 刘世杰